

# 参加“保健讲座”一律不买 老俩口为啥还是掉进陷阱

本报记者 汤晓燕 通讯员 韩璐

近几年,打着卖保健品的旗号进行诈骗的案件增多,许多老年人成为受害者。保健品在推销员嘴里成了无所不能的“灵丹妙药”,平时节俭缩食的老人们倾囊购买。住在下沙大学城北的陈大伯和妻子,就在所谓的保健讲座上,花近万元买了一堆三无“蜂胶”产品。

## 参加讲座送小礼品 退休老教师心动了

今年63岁的陈大伯是下沙一所学校的退休老师,每个月退休工资有8000多元,老伴周阿姨的退休工资有5000多元。

一次,周阿姨的一个小妹妹告诉她,只要去听一场讲座,就能免费领老花镜。周阿姨就拉着陈大伯一起去。“我们两个说好,无论推销什么,一律不买。如果问我们要钱,转身就走。”陈大伯说。

那次讲座结束后,主办方真的送了两副老花镜给他们。工作人员还热情地要了二老的联系方式,说以后有免费讲座再通知他们。之后,陈大伯和周阿姨又陆续参加了几次所谓的健康讲座,每次都能收到一些小礼品。而对于推销的保健品,二老一律不买。几个推销员却不生气,反而对二老特别关心,时常打电话嘘

## 购买保健药物时 最好先咨询儿女

在下沙,像陈大伯和周阿姨这样,在保健讲座上购买天价保健品的老年人不是少数。为了让老年消费者提高防范意识,近日,开发区市场监管分局在下沙银泰中庭开展“防范欺诈,关爱健康”为主题的食物、保健食品专项宣传活动。

现场,工作人员以展板、宣传册及现场讲解的形式,向市民宣传保健品相关知识,谨防保健品诈骗。“开展一系列免费保健讲座,送鸡蛋、纸巾、牙膏等小礼品来诱惑老人听课,与老人建立感情,然后填写资料套取个人病史,邀请所谓的专家或名医来会诊,继而推销号称‘包治百病’的保健品和仪器,很多老人就这样进入

寒问暖,逢年过节还会上门看望。

二老有些感动。在一次讲座中,工作人员又向陈大伯推荐一款蜂胶产品。“只要坚持服用我们的蜂胶两年,就会把血液里的甘油三酯、胆固醇、重金属、毒素等慢慢代谢出去,让血液变得干干净净。蜂胶里面的活性因子还会激活身体的细胞,让血管变得很有弹性……”

陈大伯决定先买一点试试,随后周阿姨陆陆续续买了一大堆,花了近万元。就这样两人吃了一年多,身体并没有什么起色,这才发现上当了。由于当时的包装袋已经扔掉,推销员的手机号码也停机了,两位老人只好自认倒霉。

圈套。”工作人员说。

如何避免老年人购买保健品时上当受骗?开发区市场监管分局的工作人员总结了几点建议。

对免费线下讲座多留心眼,参加前不妨先查看讲座有否与全国或当地具备公信力的企业或单位进行合作。

需要购买保健药物与器材时,最好先咨询一下儿女,或让儿女陪同购买。不确定是否具备正规的药品或保健品资质,可在国家食品药品监督管理局(<http://www.sda.gov.cn>)上查询是否经过国家正规备案。

另外,谨记正规的医院或药店是最好的选择。当遇到上门推销时,拒绝是最好的方式。



开发区市场监管分局宣传保健品知识。

## 区内老牌医药制造企业 带头推广开展精益生产

6月19日上午,浙江康莱特药业有限公司精益一期总结暨5S与目视化项目表彰大会顺利召开。

区内外组龙日尚生物制品、纸友科技、和泽医药、爱生药业、九源基因、加多宝饮料、澳亚生物技术、华东医药、扬子江药业、京新药业及万晟药业等十多家企业代表,以及康莱特全体员工,共计200余人参加了本次大会。

精益生产,是指运用多种现代管理方法和手段,以社会需求为依据,以充分发挥人的作用为根据,有效配置和合理使用企业资源,最大限度地为企业谋取经济效益的一种新型生产方式。《中国制造2025》规划也提出,要大力推广开展精益生产等先进生产管理模式和方法。

大会首先由康莱特精益项目推进办负责人进行精益一期的总结汇报,对项

目前期策划、实施过程、改善成果及心得体会一一进行展示,康莱特在推进精益5S与目视化项目的6个月时间里,取得了5148项改善成果,人均改善近20项。

本次大会还对精益生产推进过程中涌现的优秀个人及团队进行了表彰与颁奖。表彰大会后,康莱特药业组织与会企业代表进行现场参观,与会代表就如何开展精益现场5S与目视化项目进行深入热烈的讨论。

开发区经发局相关负责人介绍,济民可信集团下属的浙江康莱特药业有限公司是一家成立二十多年的老牌医药制造企业,面对日益增加的生产成本及用工压力,公司管理层以精益生产相关工具为抓手,充分发挥了人的作用,为企业转型升级增添了新的内生动力。

本报记者 陈素萍

## 彩谱科技获得 省科学技术进步奖三等奖

近日,浙江省科学技术厅公布了2017年度浙江省科学技术奖获奖项目。位于开发区的杭州彩谱科技有限公司获得“浙江省科学技术进步奖三等奖”。

浙江省科学技术奖每年评选一次,由浙江省科学技术厅统一评审。彩谱科技凭借基于LED复合光源的分光测色技术获奖。该技术主要用于物体表面颜色检测,比如印染、印刷、汽车、手机、油漆等各种材质表面的颜色检测,为制造

业提供产品颜色管控和评价依据,可以有效进行产品质量管控,保证产品间颜色的一致性。

作为成立5年左右的公司,彩谱科技2013年列入“杭州市青蓝计划”,2014年列入“杭州市雏鹰计划”,2014年获“杭州市高新技术企业”和“浙江省科技型中小企业”等荣誉称号,2015年获“国家高新技术企业”荣誉称号。分光测色仪系列产品被中国仪器仪表协会评为优秀产品奖。

本报记者 林雨晨 通讯员 张丽